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Capitulo 2: Energia y desarrollo.

( F) En una visidn de crecimiento de la poblacién mundial siguiendo tendencias actuales y previsibles, el aumento
previsible de la eficiencia energética hace que las agencias de estudios energéticos prevean un razonable decrecimiento
del consumo energético mundial.

( V) El mayor crecimiento absoluto del consumo energético por regiones se prevé para Asia.

( V) A pesar del previsible agotamiento de las fuentes de crudo petrolifero, las prognosis anticipan crecimiento en el
consumo de petréleo en los préximos anos.

( F) Las fugas de gas natural son absolutamente inocuas.

( V) Una empresa adquiere mobiliario para los edificios propios. Habria de contabilizar el consumo y emisiones
asociados a su fabricacidn, transporte hasta empresa, mantenimiento y gestién como residuo, como consumo y
emisiones indirectas asociadas a su actividad.

( V) Si una empresa sustituye el combustible fosil que quema por biomasa renovable reducira sus emisiones directas de
gases de efecto invernadero, pero puede que no reduzca la de gases contaminantes como los HCs y NOx.

( V) Si una empresa deforesta en su lugar de implantacién, pero fija carbono en otro lugar plantando arboles, puede
reducir la emisidn neta de gases de efecto invernadero.

( F) De las emisiones indirectas de gases de efecto invernadero (GEl) de un agente o institucion, solo es necesario anadir
a las directas emitidas las que se efectlan corriente arriba del agente y relacionadas con él (debidas a los suministros,
upstream), pues las emisiones corriente abajo (debidas a las cesiones, o downstream) se asocian a los agentes que
reciben los bienes y servicios producidos, tratdndose como corriente arriba para ellos.

( F) Un motor térmico de tipo convencional de combustion interna tipo Diésel no puede lograr una eficiencia energética
cercana al 100%, aunque se aproveche totalmente el calor residual de sus sistemas de refrigeracion y de los gases de
escape.

( V) Una tonelada equivalente de petrdleo (tep) de un combustible cualquiera significa mas de una tep de consumo
desde la cuna hasta el suministro.

( F) El cociente entre MWh de energia primaria consumida por MWh de electricidad producida es tan solo ligeramente
superior a la unidad para las fésiles.

( V) En un sistema de cogeneracidn eficiente, el cociente entre MWh de energia primaria consumida por MWh de
electricidad producida puede ser superior, pero préximo a la unidad, si se descuenta de la primaria el calor residual
aprovechado.

( F) 1 MWh de bioetanol en manos del consumidor equivale a 1 MWh de energia primaria para su produccion.

( V) El poder calorifico de un combustible indica numéricamente de forma aproximada todo el trabajo util que se podria
obtener de su combustién completa y perfecta en aire.
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( F) Los motores térmicos de combustidn interna pueden convertir todo el poder calorifico del combustible que arde en
su interior en trabajo util.

( F) Los motores térmicos de combustidn externa pueden convertir todo el poder calorifico del combustible en trabajo
atil.

( F) El calor residual de una planta de vapor usando el ciclo Rankine (de condensacion) y por ello condensando con el
aire atmosférico, puede servir para cogenerar con parte del calor vertido al ambiente.

Ejercicio: Aplique el balance energético siguiente relativo a un volumen de control (VC) y simplifiquelo de forma clara
y justificada para obtener de él la expresion de la potencia de una turbina de vapor convencional en funcién del flujo
entalpico a su entrada (s) y a su salida (c). Formule los términos de la entalpia especifica total (de remanso) como
funcion de la energia interna térmica ur, presion P, densidad p = 1/v (volumen especifico)™ y velocidad V.

Intercambios
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Potencia mecénica

Intercambio a través de las paredes impermeables al fluido

Desarrollo: El intercambio y pérdidas de calor son despreciables, la variacién de volumen de las turbinas es nulo y
operan en régimen estacionario, con lo que la potencia intercambiada a través del eje se debe al salto entalpico total o
de remanso.
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Resultado: W; = -m(h, —h,) <0 Términos de la entalpia especifica: hr= Uy +—+-—
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